
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 26/08/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:        «Σοβαρά προβλήματα στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου Λασιθίου» 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου (ΓΝΑΝ) εκφράζουν την  ανησυχία  

για τη συνεχιζόμενη υποστελέχωση  της υγειονομικής δομής μετά  από  αποχωρήσεις  

τόσο γιατρών όσο  και προσωπικού, με αποτέλεσμα να μένουν  ακάλυπτες κάθε μήνα 

πολλές κενές εφημερίες σε κρίσιμες ειδικότητες, προκαλώντας δυσκολίες και 

κινδύνους τόσο  στην  διαχείριση έκτακτων περιστατικών όσο και στην δημιουργία 

αναγκαστικών διακομιδών  ασθενών σε άλλα νοσοκομεία. Σύμφωνα με τα μέλη του 

Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου, μόνο στις εφημερίες του 

Αυγούστου υπήρξαν επτά (7) κενές εφημερίες στο αναισθησιολογικό, εννέα (9) στο  

καρδιολογικό, δέκα (10) στο χειρουργικό, οχτώ (8) στη ΜΕΘ και δεκαπέντε (15) στο 

ακτινολογικό. Ακόμη καταγράφονται πολλά κενά στις μονήρεις ειδικότητες (ΩΡΛ, 

ουρολογικό, δερματολογικό, οφθαλμολογικό, γαστρεντερολογικό, ογκολογικό,  κ.λ.π.). 

Από τις 6 έως και τις 14  Αυγούστου, έκλεισε η  Καρδιολογική Kλινική, ενώ η Μονάδα 

Εντατικής Θεραπείας από τον Απρίλιο λόγω έλλειψης ιατρών έχει μειώσει τις κλίνες 

από 6 σε 4. Δυσκολίες υπήρξαν και στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών  και στην 

Παθολογική Κλινική, που  για να καλυφθούν οι εφημερίες του μήνα μετακινήθηκαν 

ιατροί από άλλα νοσοκομεία και από άλλες δομές υγείας. Σε σοβαρό κίνδυνο βρίσκεται 

και η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού (ΜΤΝ) του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου – που 

λειτουργεί οριακά τα τελευταία χρόνια – καθώς  από αρχές Σεπτεμβρίου θα μείνει μόνο 

με δύο γιατρούς και προειδοποιούν ότι μετά τις 15 του μήνα (Σεπτεμβρίου) δεν θα 

μπορούν να γίνονται αιμοκαθάρσεις. Η ΜΤΝ του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου 

εξυπηρετεί στα 14 μηχανήματά της περισσότερους από 65 αιμοκαθαιρόμενους 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6384

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/8/2024



ασθενείς σε τακτική βάση. Παράλληλα, από τα εξωτερικά ιατρεία περνάνε όλοι οι 

ασθενείς του Nομού, αφού Νεφρολογική Κλινική δεν υπάρχει σε άλλο νοσοκομείο στο 

Λασίθι.  Σύμφωνα με δηλώσεις του Διευθυντή της Μονάδας του Τεχνητού Νεφρού του 

ΓΝΑΝ έχει ενημερωθεί κάθε αρμόδιος για την κατάσταση. Μεταξύ άλλων φέρεται να 

είπε ότι: «… Τέσσερις μήνες φωνάζω πως δεν αντέχεται άλλο αυτή η κατάσταση.  

Έχουμε υπερβεί κάθε όριο…». 

Τα προβλήματα  γίνονται  ακόμη  μεγαλύτερα σε συνδυασμό με την σοβαρή 

υποστελέχωση και υπολειτουργία και των άλλων  νοσοκομείων  του νομού Λασιθίου. 

Παράδειγμα αποτελεί η ταλαιπωρία ασθενούς, που τη Δευτέρα 8/7/24 στο νοσοκομείο 

Αγίου Νικολάου λόγω έλλειψης ιατρών δεν εφημέρευε το αναισθησιολογικό τμήμα, 

ούτε η Μονάδα Εντατικής θεραπείας, ούτε το καρδιολογικό τμήμα, ούτε το τμήμα 

γενικής χειρουργικής, οπότε ο ασθενής  διακομίστηκε με το ΕΚΑΒ στο  νοσοκομείο 

Ιεράπετρας, όπου εφημέρευε αναισθησιολόγος και γενικός χειρουργός. Την επομένη 

ημέρα 9/7/24 διακομίστηκε από εκεί με το ΕΚΑΒ πίσω στο  νοσοκομείο Αγ. 

Νικολάου, όπου λόγω της επιδείνωσης της κατάστασης της υγείας του χειρουργήθηκε 

με πολύωρο χειρουργείο. Μετά το χειρουργείο κρίθηκε ότι υπάρχει ανάγκη 

νοσηλείας σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, αλλά επειδή στο Νοσοκομείο Αγ. 

Νικολάου η ΜΕΘ ήταν προσωρινά κλειστή, ο ασθενής διακομίστηκε με το ΕΚΑΒ στη 

ΜΕΘ του Βενιζέλειου Νοσοκομείου, όπου λίγες ημέρες μετά κατέληξε. 

Αντίστοιχη  αντιμετώπιση   είχαν  και  άλλα  περιστατικά  που  διακομίστηκαν  από το 

ένα νοσοκομείο  στο άλλο  και  αντίστοιχα. 

Μεγάλα κενά και τεράστιες ελλείψεις υπάρχουν και στις άλλες υπηρεσίες του 

νοσοκομείου Αγ. Νικολάου (νοσηλευτική, διοικητική, τεχνική, εστίαση, πλυντήρια, 

φύλαξη, καθαριότητα και υποστηρικτές υπηρεσίες), με αποτέλεσμα  οι εργαζόμενοι να 

μην  μπορούν να πάρουν τις κανονικές άδειες και τα ρεπό που δικαιούνται, ώστε σε 

κάθε εργαζόμενο να οφείλονται περισσότερες από 80 ημέρες άδειας και ρεπό από 

προηγούμενα έτη. Τα δυο τελευταία χρόνια έχουν μειωθεί οι επικουρικοί εργαζόμενοι 

κατά 40, χωρίς να αντικατασταθούν, ενώ ο συνολικός αριθμός των  εργαζομένων έχει  

μειωθεί  κατά  25 άτομα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

 



1. Είναι στις προθέσεις να παρέμβετε άμεσα για μην ανασταλεί η λειτουργία της 

Μονάδας του Τεχνητού Νεφρού του ΓΝΑΝ, γεγονός που θα θέσει σε άμεσο κίνδυνο 

τη ζωή των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών;  

2. Είναι στις προθέσεις σας, να παρέμβετε ώστε το νοσοκομείο να στελεχωθεί με το 

αναγκαίο προσωπικό (ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και άλλο βοηθητικό 

προσωπικό) για να αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία του;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
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